Диагностика педагогического мастерства учителя.

Задачи педагогической диагностики:

· выявление личностных качеств учителя, влияющих на учебно-воспитательный процесс;

· выявление положительных и отрицательных сторон учителя;

· оценка эффективности работы учителя;

· выявление профессионального уровня учителя.

Функции педагогической диагностики:

· функция обратной связи (позволяет проводить анализ достижения целей деятельности, выяснить педагогические затруднения, причины неудач);

· функция педагогической коррекции (позволяет по данным о качестве работы учителей и учащихся наметить меры по разрешению педагогических затруднений);

· функция мотивации и стимулирования (позволяет проводить дифференцированную оплату труда, более адекватно применять внешние стимулы, повышать уровень личной мотивации);

· функция контроля (позволяет производить оперативный контроль за ходом учебно-воспитательного процесса).

Таким образом, сущность педагогической диагностики заключается в научном изучении результативности учебно-воспитательного процесса в школе на основе изменений в уровне воспитанности и обученности учащихся, в росте педагогического мастерства учителя.

Самодиагностика педагогической деятельности.

Проведение диагностики и самодиагностики педагогической деятельности направлено на овладение каждым учителем навыками самоанализа, самооценки, что позволяет перевести работу с кадрами в режим активного саморегулирования и самокоррекции, распознать профессиональные и личностные особенности учителей.

Овладение навыком самодиагностики позволяет учителю самостоятельно анализировать и вносить необходимые коррективы в учебно-воспитательный процесс, он выходит на новый уровень - в режим непрерывного педагогического совершенствования и поиска.

Экспертиза педагогической деятельности учителя.

Цель экспертизы – оценить соответствие профессиональной подготовки учителя, состояния и результатов его педагогической деятельности тарифно-квалификационной характеристике заявленной или уже имеющийся категории.

Результаты диагностики составляют основу для формирования папки профессиональных достижений каждого учителя – портфолио.

Теоретическое и практическое обучение педагогического коллектива методам и способам проведения диагностики осуществляется на педсоветах, заседаниях предметных МО, семинарах и т.д.

Результаты диагностики отслеживаются по каждому учителю, предметному МО, в целом по школе за год.

Диагностика профессионального мастерства учителя является частью мониторинга образовательного процесса школы. (Завуч №5, 2006 год)

Сегодня очень важно умение учителя представлять результаты своей работы, свой опыт при прохождении аттестации, умение осуществлять рефлексию хода и результатов своей обучающей деятельности. Это умение анализировать отдельно взятое учебное занятие, и умение  глубоко анализировать всю свою деятельность в целом, свои профессиональные качества. Однако далеко не каждый учитель в действительности владеет этим умением. 

Работа заместителей по развитию самоанализа предполагает решение ряда взаимосвязанных задач. Необходимо:

· пропагандировать и разъяснять всем учителям необходимость самоанализа и методику его осуществления;

· обязательно включать самоанализ в процедуру посещения и анализа учебных занятий;

· фиксировать и культивировать лучшие образцы самоанализа учебных занятий и передавать их молодым учителям;

· занимать в ходе самоанализа позицию открытого, активного восприятия, быть готовым задавать вопросы в процессе обсуждения.

На какие вопросы  важно ответить при самоанализе урока?

А. Каков был замысел, план проведенного урока и почему?

1. Каковы главные основания выбора именно такого замысла урока?

1.1. Каково место данного урока в теме, разделе, курсе, т.е. системе уроков?;

1.2. Как он связан с предыдущими, на что в них опирается?;

1.3. Как он (урок) работает на последующие уроки, темы, разделы (в том числе и других предметов?;

1.4. Как были учтены при подготовке к уроку программные требования, образовательные стандарты, стратегия развития данной школы?;

1.5. В чем видится специфика, уникальность этого урока, его особое предназначение?;

1.6. Как (и почему) была избрана форма занятия (и тип урока)?

2. Какие особенности учащихся, класса были учтены при подготовке к уроку?

3. Какие главные задачи  решались на уроке и почему?

4. Чем обосновывается конкретный ход урока, характер взаимодействия учителя и учащихся? Почему было избрано именно такое содержание, методы, средства, формы обучения?;

5. Чем обосновывается выбор структуры и темпа проведения урока?

6. Какие условия были созданы для проведения урока и почему?

Б. Были ли изменения (отклонения, усовершенствования) по сравнению с данным планом в ходе урока, если- «да», какие и к чему они привели?

В. Удалось ли решить на необходимом (или даже оптимальном) уровне поставленные задачи урока и получить соответствующие им результаты образования, избежать при этом перегрузки и переутомления учащихся, сохранить и развить продуктивную мотивацию учения, настроение, самочувствие? Какова общая самооценка урока?

Г. Каковы причины успехов и недостатков проведенного урока? Каковы неиспользованные, резервные возможности? Что в этом уроке следовало бы сделать иначе, по-другому?

Д. Какие выводы из урока необходимо сделать на будущее?

