Выполнение мероприятий по устранению нарушений предписания пожнадзора.

  МОАУ «ООШ №2» ( п.Аккермановка)- здание 1938 года постройки имеется предписание  №28/1/1 от19.03.2013 года об устранении  нарушений требований  пожарной безопасности в срок до 1.08.2013 г.

 В ходе  подготовки к приемке  образовательного учреждения  было устранено часть нарушений, которые не требуют конструктивных изменений здания. Остались невыполненными следующие пункты предписаний, требующие конструктивных изменений здания и больших финансовых затрат:

п.1. В зданиях с уклоном кровли до 12% включительно, высотой до карниза или верха наружной стены (парапета) более 10м, а так же в зданиях свыше  с уклоном кровли выше 12% включительно, высотой до карниза или верха наружной стены (парапета) более 7м следует предусматривать ограждения на кровле в соответствии с ГОСТ 25772 (кровля здания)

СНиП 21-01-97* п.8.11

Здание МОАУ «ООШ №2» имеет высоту 7,6 м. На момент постройки (1938 г) данные СНиП и ГОСТ не применялись. Поэтому ограждение на крыше не предусмотрены проектом, о чем свидетельствует технический паспорт здания, а именно «Описание конструктивных элементов здания и определение износа».

п.2 Высота эвакуационных выходов в свету должна быть не менее 1,9 м (мастерская).

Для устранения данного пункта предписания была установлена противопожарная дверь требуемой высоты. Были нарушены сроки исполнения. Дверь установлена 27 августа 2013.

п.3. Лестничные клетки должны иметь выход наружу на прилегающую к зданию территорию непосредственно или через вестибюль, отдельный от примыкающих коридоров перегородками с дверями (левая лестничная клетка).

Для устранения данного пункта предписания была установлена противопожарная дверь и заложено окно в мастерской. Благодаря этому помещение мастерских отделено от основного здания.

п.4 Уклон лестниц на путях эвакуации должен быть, как правило, не более 1:1; ширина проступи – как правило, не менее 25 см, а высота ступени – не более 22 см (выход из спортивного зала).

На момент постройки (1938 г) данные СНиП и ГОСТ не применялись. Выполнение данного пункта предписания не возможно без реконструкции здания школы.

п.8 Высота эвакуационных  выходов к свету должна быть  не менее 1,9 (спортивный зал, мастерская).

На момент постройки (1938 г) данные СНиП и ГОСТ не применялись. Выполнение данного пункта предписания не возможно без реконструкции здания школы. Выход из спортивного зала есть запасной, соответствующий всем требованиям безопасности. На занятиях в  спортивном зале присутствуют одновременно не более 15 человек.

 п.10 Двери кладовых для хранения горючих материалов, мастерских для переработки горючих материалов , электрощитовых , вентиляционных камер и др. пожароопасных технических помещений, а также кладовых для хранения белья и гладильных  в детских дошкольных учреждениях должны иметь пределы огнестойкости не менее 0,6 часа( по экспликации к поэтажному зданию №№ 1,2,3,8,22,24,25,26)

 В здании школы кладовых, складов, электрощитовых , вентиляционных камер, кладовых для хранения белья и гладильных не имеется. По экспликации к поэтажному зданию №№ 2,3,8,22,24,25,26 эти помещения обозначены как подсобные, №1- обозначен как «вестибюль». В кладовых хранение горючих и пожароопасных материалов не осуществляется. Испытания на пределы огнестойкости данных помещений не проводилось.

п.11 Ограждающие конструкции переходов между зданиями (корпусами) должны иметь пределы огнестойкости соответствующие основному зданию (корпусу). Пешеходные и коммуникационные тоннели следует проектировать из негорючих материалов. Стены здания в местах примыкания к ним переходов и тоннелей следует предусматривать их негорючих  материалов с пределом огнестойкости 2 часа, двери в проемах этих стен, ведущие в переходы и тоннели, должны быть противопожарными 2 типа (переход).

  Произведена пропитка деревянных конструкций , противопожарная дверь установлена 27.08.2013 г.

п.12 В зданиях  классов Ф4 высотой до 15 метров допускается устройство выхода на чердак или кровлю из лестничных клеток через противопожарные люки второго типа с размерами  0,6х0,8 по закрепленным стальным стремянкам (люк на чердак).

Стальные стремянки имеются в наличии. Установлены 2 люка,  соответствующие требованиям  СНиП 21-01-97. 

п.13 Требуемый предел огнестойкости  строительных конструкций элементов бесчердачных покрытий не менее R15(металлические балки кухни, спортивного зала).

На данный момент производится расчет пожарных рисков.

Испытания на выявление уровня огнестойкости не  проводились. Устранение данного нарушения возможно только при капитальном ремонте здания, так как необходима работа специалистов, имеющих допуск к работе на высоте, а также значительные финансовые затраты.
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