Об организации отдыха детей в 2021 году

Родителям, желающим оздоровить ребенка в 2021 году загородных оздоровительных лагерях и санаториях области, необходимо до 1 декабря текущего года подать заявление на получение государственной поддержки на отдых и оздоровление детей.
Родители детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; детей из семей, со среднедушевым доходом менее 100% прожиточного минимума; детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подают заявление непосредственно в ГАУСО КЦСОН по адресу ул. Советская 15. кабинет №7. тел: 67-09-58 по предварительной записи.
Необходимые документы:

- копия свидетельства о рождении и паспорта ребенка (если есть);

- копия паспорта заявителя; 

- документ, подтверждающий родственные связи (если разные фамилии);

-документ, подтверждающий категорию семьи (документы о доходах всех членов семьи за 3 последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления или копия удостоверения и постановления о назначении опеки или справка МСЭ) 
-справка №070/у из поликлиники (только для оздоровления в санатории);

Заявление можно подать в электронном виде через Портал государственных и муниципальных услуг.

выбрать услугу -> органы власти -> региональные органы власти -> правительство Оренбургской области -> территориальные органы и подведомственные организации -> Министерство социального развития ->Обеспечение сертификатами на отдых или оздоровление детей.
Работающие граждане, а также граждане, среднедушевой доход семьи которых не превышает 150% прожиточного минимума, обращаются по месту работы.

Справки по тел.:67-09-58.
